

2015年10月23日 星期五
编辑 胡正球 | 组版 王贤梅 | 校对 刘洁

山西一县委书记将摄像头对准巡视组举报箱

近日,中共中央印发《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》。《纪律处分条例》把党章对纪律的要求整合成政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,开列负面清单,重在立规,划出了党组织和党员不可触碰的底线。

昨日,中央纪委监察部网站和客户端推出“《纪律处分条例》背后的案例故事”系列文章。

巡视是党章赋予的重要职责,是加强党内监督的战略性制度安排。中央巡视组在巡视过程中,一些被巡视单位和部门出现了干扰、对抗巡视工作的行为。比如,“到9月份一律不许打高尔夫……”有的国有企业在巡视组进驻之前就开会“部署”,提醒下属注意一言一行;有的单位在巡视组进驻前一周,把各部门主要负责人换掉,导致巡视组在谈话中无法掌握具体情况;有些单位领导要求下属与巡视组谈话结束后,回来汇报谈话情况;还有一些领导干部,拉关系、托人情,试图找巡视组组长、副组长打听消息。中央巡视组代表的是中央,这些行为妨碍中央巡视工作的开展,损害了中央权威,严重违反了政治纪律和政治规矩。

地方巡视组也遇到过类似情况。2014年9月,山西省某县委接到了关于山西省委巡视组即将进驻的通知。该县委书记在安排巡视进驻准备工作时竟强调“要能保证举报箱的位置在监控可视范围内”,以此掌握举报人和举报情况。10月中旬,省委巡视组按时进驻该县开展巡视,该县公安局把县委和信访局附近的2个摄像头,对准省委巡视组设立的2个举报箱,并安排人巡逻值守县宾馆的举报箱。后来,省委巡视组根据群众反映到实地查看,发现这一情况后,责令该县县委立即改正。该县县委书记擅自安排将巡视组举报箱置于监控探头可视范围内,影响了干部群众依法行使检举权,干扰了巡视工作的正常开展,严重违反了党的政治纪律和政治规矩,2014年底受到严肃处理。 **据中央纪委监察部网站**

深圳官员被抓前短信:怕顶不住 做好走的准备

22日,中纪委网站发布《<纪律处分条例>背后的案例故事》一文,首次披露了深圳市水务局原局长张绮文对抗组织审查的细节。

现年58岁的张绮文多年来仕途顺利,拥有研究生学历,曾任共青团深圳市委书记,盐田区区长,市质监局党组书记、局长,市水务局党组书记、局长等多个党政部门“一把手”在内的重要岗位。

今年7月24日,张绮文刚从深圳市水务局局长位置卸任,调任市政协常务委员,仅仅5天便出事。7月29日下午,深圳市纪委官网爆出消息称张绮文涉嫌严重违纪,被组织调查。

昨天,中纪委首次披露了张绮文对抗组织审查的细节:2015年7月22日下午,深圳市纪委在对深圳市水务局原局长张绮文案重要涉案人员、包工头蔡某某进行调查时发现,蔡某某与一男子谈笑风生地走出大楼,当调查人员迎面向蔡某某身份时,发现与蔡把手言欢的男子竟然就是张绮文!

事后,二人交代,他们当时聊得那么高兴,是因为刚刚订立完攻守同盟,蔡某某表示“打死也不会出卖兄弟”,张绮文认为蔡某某“靠得住”。

当蔡某某在市纪委协助调查后,张绮文因担心自己违纪违法的行为暴露。他从办公室保险柜中将大量银行卡、存折、对外借款借条、投资协议、相关银行凭证、股票账户信息等财产证据材料取出。

这些全用文件袋密封好,专程移送至广东河源紫金老家,安置在老家的金属箱内,并交代弟弟张绮龙妥善保管。后来,张绮龙将上述证据材料藏匿于岳母家中卧室的床底下。

随着调查的进一步深入,发现多年前张绮文就在老家通过伪造材料骗取公安机关办理了另一个身份“张润成”。7月28日,当调查人员再次出现在张绮文办公室时,他自知情况不妙,离开办公室时,在将自己的常用手机交给调查人员后,又偷偷将自己口袋中的另一部手机丢到走廊的花盆之中。

而这一切并没有逃过调查人员的眼睛,调查人员将张绮文丢弃的手机打开一看,其中有一条发出的信息:“我怕我顶不住,要做好走的准备。”张绮文后来交代,该手机专门用来“搞关系”、“找门路”,他当时已经考虑用张润成的身份出逃了。

就在10月21日,中共中央印发《中国共产党纪律处分条例》。该条例被不少党建专家称为“改革开放以来最全、最严党纪”。

有专家表示,在十八大全面落实从严治党的背景下,该条例的修订意义重大:通过制度的刚性和建设性力量,真正实现让党员干部从“不敢腐”到“不能腐”“不想腐”。 **《南方都市报》**



调查

话筒

K歌

“开车K歌”女司机遭警方调查 面临记2分,罚款200元的处罚

星报综合报道 10月20日晚高峰时段,在成都市三环路上,一名女司机一边驾车一边拿着金色麦克风飙歌。该视频被上传至网络后引起了网友们的广泛关注,10月22日下午3点多,女司机李某被传唤至成都市交警四分局做笔录,李某因驾驶时有其他妨碍安全行车的行为,将面临记2分,罚款200元的处罚。

从网友上传的视频中看到,一辆香槟色别克君越轿车上,一名女司机坐在驾驶室里,右手握着方向盘,左手握着一个金色话筒放在嘴边,一边开车一边纵情歌唱,还不忘与对面车内的人互动。22日下午2点,交警四分局民警经过调查后电话联系上视频中的女司机李女士,传唤她到分局进一步调查,“她十分配合,很快就到达分局。”

下午4点,记者在询问室中见到了女司机李女士,今年35岁,对于自己突然在网络上“火”了,她很无奈:“我不想那么火,简直没想到。”据李女士介绍,10月20日下午5点,驾车往羊犀立交方向行驶,经过苏坡立交时,车辆较多通行缓慢,闲得无聊便拿出来当天刚买的“车载麦克风”,试了一下这个

新玩意儿。“我第一次用,随便点了两首歌,记不得唱的什么歌。”李女士说花了698元刚从朋友那儿购买的车载麦克风,对于当时唱的什么嗨歌,李女士表示记不得了,只是想试试。不过平日里自己喜欢唱歌,没事在家里要哼俩曲儿,手机里面下载着民歌、通俗歌曲,最喜欢听《捉泥鳅》。

21日晚上,李女士开车K歌的视频被上传到网络后,朋友们认出了她,才得知此事。“不值得提倡,今后不会这样,就算想要唱歌,都要停到停车场。”

记者在网搜索“车载K歌”“车载麦克风”相关字眼,发现卖家不少,价格从100多元至800多元不等。店家的广告,直接宣称“汽车本身就是能唱歌的KTV”。

“驾车时,实施与驾车无关的不安全行为,如化妆、吃东西、手持话筒唱歌等都属于违法行为。”交警四分局民警郑云说,对机动车驾驶员行驶途中拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为,可处以20元以上200元以下罚款,并扣机动车驾驶人2分的处罚。

中央第二轮“巡视清单”公布完毕 实现对55家央企全覆盖

中央纪委监察部网站22日公布了中央巡视组向15家单位反馈的情况,其中包括部分中管国有重要骨干企业。至此,今年中央第二轮“巡视清单”公布完毕,同时也标志着中央巡视对55家央企实现了全覆盖。

这15家单位是:中央台湾工作办公室、中央直属机关事务管理局、国家机关事务管理局、国家铁路局、国务院扶贫开发领导小组办公室、中国港中旅集团公司、招商局集团有限公司、中国航天科技集团公司、中国航天科工集团公司、中国华润总公司、鞍钢集团公司、中国第一重型机械集团公司、哈尔滨电气集团公司、中国邮政集团公司、中国铁路总公司。

根据中央统一部署,今年6月底至9月初,中央巡视组对包括上述单位在内的26家单位进行了专项巡视,这也是今年第二轮中央巡视。

本轮巡视发现,央企普遍存在着管党治党不严、顶风违反中央八项规定精神、违规盲目决策造成国有资产重大损失、与民营企业主勾肩搭背向其输送巨额利益、亲属子女在本系统内经商办企业、带病提拔干部等突出问题。

国有企业是我国公有制为主体的经济基础的重要体现,是中国特色社会主义的基石。中央决定,今年要完成对中管国有重要骨干企业和金融企业的巡视全覆盖。随着中央巡视对央企实现全覆盖,下步将重点指向中管金融企业。

相关新闻

铁总部分领导干部吃里扒外靠路吃路

10月21日,中央第八巡视组组长宁延令,副组长张松涛、李雪勤、王志明和巡视办负责同志向铁总党组书记、总经理盛光祖,传达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,反馈了专项巡视情况。10月22日上午,宁延令代表巡视组向铁总党组领导班子进行了反馈,盛光祖主持会议并作了表态发言。

巡视中,巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要有:一是党的领导不够坚强有力,执行政治纪律和政治规矩不够严格。二是管党治党不严,顶风违规违纪问题不断发生。一些领导和单位办公用房和公车超标超配,公款吃喝严重;个别干部带病提拔、跑官要官,干部交流不规范等问题时有发生。三是工程建设、物资采购、货物运输等重点领域权力寻租问题较为严重。另外,一些领导干部亲属子女在铁路系统经商办企业、吃里扒外、靠路吃路等问题时有发生。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委、中央组织部等有关部门处理。 **据中央纪委监察部网站**